

習近平同美國當選總統特朗普普通電話： 相互成就 共同繁榮 造福中美 惠及世界

【大公報訊】據新華社報道：1月17日晚，國家主席習近平應約同美國當選總統特朗普普通電話。習近平祝賀特朗普再次當選美國總統，指出我們都高度重視彼此互動，都希望中美關係在美國總統新任期有一個好的開始，願推動中美關係在新的起點上取得更大進展。習近平強調，中美兩個偉大的國家都在追逐各自的夢想，都致力於讓人民過上更美好的生活。中美兩國間擁有廣泛共同利益和廣闊合作空間，可以成為夥伴和朋友，相互成就，共同繁榮，造福兩國，惠及世界。

習近平指出，作為兩個國情不同的大國，中美之間難免會有一些分歧，關鍵是要尊重彼此核心利益和重大關切，找到妥善解決問題的辦法。台灣問題事關中國國

家主權和領土完整，希望美方務必慎重處理。中美經貿關係的本質是互利共贏，對抗衝突不應是我們的選擇。雙方要本着相互尊重、和平共處、合作共贏原則，加強合作，多辦一些有利於兩國和世界的大事、實事、好事，讓中美兩艘巨輪沿着穩定、健康、可持續發展的航線不斷前行。

特朗普：期待盡快同習主席見面

特朗普感謝習近平主席的祝賀，表示很珍視同習主席的偉大關係，希望繼續保持對話溝通，期待盡快同習主席見面。美中是當今世界最重要國家，應保持長久友好，共同維護世界和平。兩國元首就烏克蘭危機、

巴以衝突等共同關心的重大國際和地區問題交換意見。兩國元首同意建立戰略溝通渠道，就兩國共同關心的重大問題保持經常性聯繫。

韓正將出席特朗普總統就職典禮

中國外交部發言人17日宣布：應美方邀請，國家主席習近平特別代表、國家副主席韓正將赴美國首都華盛頓出席於1月20日舉行的特朗普總統就職典禮。中方始終按照相互尊重、和平共處、合作共贏的原則看待和發展中美關係。我們願同美新政府加強對話溝通，妥善管控分歧，拓展互利合作，共同推動中美關係穩定、健康、可持續發展，走出一條新時期中美正確相處之道。

大公報

Ta Kung Pao

2025年1月18日 星期六

甲辰年十二月十九日 第43624號
今日出版二疊六張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

夏寶龍會見 澳門行政法務司司長

中央人民政府駐港聯絡辦二〇二五年新春招待會昨日在香港會展中心舉行，一眾嘉賓台上合影。



中央人民政府駐港聯絡辦舉行新春招待會

鄭雁雄：守正創新 搏擊風浪變中取勝

鄭雁雄表示，香港完全可以做到四方招財、八面來風，關鍵是在守正創新中成就更好的自己。



【大公報訊】龍舞華彩辭舊歲，蛇迎新春共歡歌。1月17日晚，中央人民政府駐港聯絡辦新春招待會在香港會展中心舉行。受中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍委託，中央港澳辦、國務院港澳辦副主任，中央人民政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席並致辭，代表夏寶龍主任，中央港澳辦、國務院港澳辦和中央人民政府駐港聯絡辦向香港同胞致以新春祝福。香港特別行政區行政長官李家超出席並致辭，全國政協副主席梁振英，以及來自中央駐港機構、香港特區政府、立法會、司法機構、香港社會各界約1600名嘉賓歡聚一堂，共慶新春佳節。



李家超表示，特區政府會繼續帶領社會，齊改革、同發展、惠民生、謀幸福，推動香港社會各領域的轉型升級。大公報記者林良堅攝

夜色下的會展中心華燈璀璨，場內氣氛熱烈。香港青少年中樂團歡樂喜慶的器樂演奏《賽龍奪錦》《金蛇狂舞》拉開招待會序幕，寄託對香港靈活應變、「逢變則興」的美好嚮往。國樂大師方錦龍一曲琵琶獨奏《玄鳥》，訴說着「和風送暖，百鳥鳴春」的盎然生機。廣東粵劇院院長曾小敏攜團隊傾情獻唱新編粵劇《白蛇傳·情》經典片段，帶領觀眾從美麗的千古傳奇中感受嶺南文化的底蘊魅力。著名歌手鄭美雲和香港教聯會少兒合唱團深情合唱獲得中宣部「五個一工程」優秀歌曲獎的港創歌曲《我們的家》，表達對祖國、對香港大家庭的熱愛與眷戀。

「關鍵期」「新階段」的重要判斷和「重要使命」的厚望重託，我們必須細細領悟、擔當職責。我們要像勇敢的海燕一樣搏擊風浪，迎接由治及興的明天，再續新時代香江傳奇。

鄭雁雄表示，續寫新時代香江傳奇，需要我們堅持「一國兩制」、發揮制度優勢。「一國」之下，國之優勢、國之機遇香港都可以把握運用，中國式現代化全過程蘊藏着巨大的香港機遇；「兩制」之下，香港獨特的制度優勢、經濟區位、法治體系、多元文化，都有廣闊的用武之地。要始終堅定歷史自信、歷史主動，最大限度釋放「一國兩制」制度紅利。續寫新時代香江傳奇，需要我們堅持統籌「兩個高」、實現又穩又好。要堅持統籌發展和安全，實現高質量發展和高水平安全良性互動。維護安全要堅定不移，聚焦發展也要堅定不移，二者缺一不可。天下並不太平，香港難以酣睡；世界越不和平，香港越要醒目。對此，管治團隊需時時警覺，法治保障處處得力，社會輿論宜事事理智，全體市民該人人有責。

內聯外通 融入大局 香港國際化優勢需不斷強化

鄭雁雄表示，續寫新時代香江傳奇，需要我們堅持守正創新、推動以變應變。堅定維護「一國兩制」、維護憲法和基本法確定的憲制秩序、維護自由法治的營商環境和多元包容的人文環境，這都是守正，同時，要善於識變應變求變，變中取勝。香港完全可以做到四方招財、八面來風，關鍵是在守正創新中成就更好的自己。續寫新時代香

江傳奇，需要我們堅持內聯外通、堅定融入大局。中國是當今世界最具活力經濟體，香港融入就是發展、就是出路。同時，內聯的本錢是外通，融入的優勢是外向，香港的國際化優勢只能強化不能削弱。香港海陸空港三位一體，內聯外通處處途途，轉圓應對得心應手。續寫新時代香江傳奇，需要我們堅持擔當作為、勳力攻堅克難。今日香港，拚經濟、謀發展已成共識，立潮頭、爭上游已成大勢。香港的發展蘊藏巨大潛力，香港的創新需要拓展空間，政府的擔當與社會的呼應結合起來，將會迸發出無窮的力量。「犯其至難而圖其至遠」，我們有中央政府的大力支持，有國家最大的靠山，有特區政府和社會各界的共同努力，一定能戰勝風浪，一定能續寫新時代香江傳奇，再創新時代香港輝煌。

攜手同心 團結奮鬥 開創「一國兩制」事業新局面

鄭雁雄表示，一年來，駐港聯絡辦各項工作得到特區政府和社會各界大力支持，借此機會向大家表示誠摯的謝意。新的一年，駐港聯絡辦將深入貫徹落實習近平主席重要指示要求和中央決策部署，全力支持李家超行政長官和特區政府依法施政，同社會各界攜手同心、團結奮鬥，與大家一道不斷開創「一國兩制」事業新局面。駐港國家安全公署署長董經緯、外交部駐港特派員公署特派員崔建春、解放軍駐港部隊司令員彭京堂和政治委員賴如鑫等中央駐港機構負責人，中央人民政府駐港聯絡辦副主任劉光源、羅永綱、尹宗華、祁斌及秘書長王松苗等出席新春招待會。

行政長官李家超昨日出席中央人民政府駐港聯絡辦新春招待會。他致辭時表示，2024年是新中國成立75周年，香港在龍年也取得一系列令人鼓舞的成績。特區歷史性完成《基本法》第二十三條本地立法的憲制責任，完成等待了26年8個月19天的光榮使命。香港在世界舞台上熠熠生輝，社會各界喜事連連，多項挺港惠港措施出台，迎來發展經濟、改善民生的最佳時機。

積極發展河套及北都

李家超表示，習近平主席在慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上發表重要講話，指出「一國兩制」蘊含的和平、包容、開放、共享的價值理念，是中國的，也是世界的，值得共同守護。習主席深刻總結了「一國兩制」實踐經驗，彰顯了中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針的堅定立場，為香港未來發展和發揮「一國兩制」制度優勢指明方向，為香港由治及興

注入強勁動力。

李家超表示，展望蛇年，特區政府將團結社會各界，繼續銳意改革、奮發作為，實現三個新願景。一是香港將有如靈蛇蛻變，吐故納新。更好地發揮「一國兩制」制度優勢，推動香港內聯外通，持續優化互聯互通機制，擴展國際經貿網絡，爭取與更多傳統市場和共建「一帶一路」地區建立投資協議和自由貿易協議。二是香港將宛若靈蛇機智，把握機遇。積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢。推動香港建設大宗商品交易生態圈，構建國際黃金交易中心。創新科技引領經濟發展，積極發展河套深港科技創新合作區和北都都會區等具有「一國兩制」特色的高水平開放建設。三是香港將猶如靈蛇堅韌，遇強愈強。特區政府會繼續帶領社會，齊改革、同發展、惠民生、謀幸福，更主動變革，以更開創性的思維、更果敢的行動迎接挑戰，抓住機遇，推動香港社會各領域的轉型升級，向世界展現「一國兩制」的蓬勃生機。



一眾主禮嘉賓互相祝酒，致以蛇年春節的美好祝福。大公報記者林良堅攝

李家超：繼續銳意改革 蛇年實現三願景

責任編輯：呂俊明 美術編輯：譚志賢

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
天晴乾燥
14°C-19°C

督印：大公報 (香港) 有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓